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CONCURSO PÚBLICO 
NOVO XINGU/RS 

 

Tesoureiro 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES. A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas 
respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Todo mundo já ouviu falar que não devemos 
consumir bebidas alcoólicas se estivermos tomando algum 
tipo de antibiótico. Entre os propagados motivos para que 
essa combinação seja evitada estão a perda de eficácia do 
antibiótico, o aumento da toxicidade do álcool, a ocorrência 
de efeitos colaterais e até um maior risco de lesões do 
fígado. 

Uma simples busca no Google pelos termos “bebidas 
alcoólicas e antibióticos” nos permite encontrar dezenas de 
sites que pregam a ____________ irrestrita do álcool para os 
pacientes que estão sob tratamento antibiótico. Muitos 
desses sites citam médicos e trazem supostas explicações 
científicas para o risco dessa associação. 

Infelizmente, a internet está cheia de artigos 
pseudocientíficos, que, aos olhos da população leiga, podem 
parecer muito bem ___________, mas que carecem de 
evidências científicas mínimas para defender os seus pontos 
de vista. 

À luz do atual conhecimento científico, não existe 
uma resposta única para a pergunta “quem está tomando 
antibióticos pode beber?”. 

Para que essa resposta seja dada de forma correta, 
nós precisamos saber qual é o antibiótico que está sendo 
tomado, que infecção está sendo tratada, qual é o estado 
clínico do paciente e qual é a quantidade de álcool que o 
indivíduo pretende tomar. 

Para resumir em apenas uma frase, podemos dizer 
que, para a maioria dos pacientes e para a maioria das 
classes de antibióticos, não há nenhum problema em ingerir 
bebidas alcoólicas de forma moderada durante o curso dos 
antibióticos. 

Porém, o fato de não haver contraindicações 
formalizadas para o uso de álcool com certos tipos de 
antibióticos não significa que essa associação seja 
totalmente segura. Lembre-se, o paciente sob tratamento 
antibiótico está doente e abusar no álcool não lhe fará 
nenhum bem. 

Se o paciente estiver com alguma infecção grave ou 
potencialmente grave, é ___________ que o consumo de 
álcool deve ser evitado, mesmo que a bebida não tenha 
nenhuma interação direta com o antibiótico em curso. A 
questão não é o antibiótico em si, mas sim a doença.  

(Fonte: MD Saúde - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) abtensão | embasados | obvio 
b) abtensão | embaçados | óbvio 
c) abstenção | embaçados | obvio 
d) abstenção | embasados | óbvio 
 

2) De acordo com o texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Bebidas alcoólicas sempre interferem na ação de 

antibióticos. 
b) Há um consenso científico sobre a interação entre álcool e 

antibióticos. 
c) Não existem contraindicações formalizadas para o uso de 

álcool com certos antibióticos. 
d) O álcool pode ajudar no tratamento de infecções graves. 
 

3) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Ingerir bebidas alcoólicas durante o tratamento com 

antibióticos nunca causa mal. 
(_) Muitos artigos divulgados na internet são 

pseudocientíficos. 
(_) A ingestão ou não de bebidas alcoólicas com antibióticos 

deve ser determinada principalmente pela doença a ser 
tratada. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

4) Considerando-se o contexto do trecho “[...] o fato de não 
haver contraindicações formalizadas para o uso de álcool 
com certos tipos de antibióticos não significa que essa 
associação seja totalmente segura.”, a palavra sublinhada 
pode ser substituída, sem prejuízo de sentido, por: 
 
a) Cerimoniosas. 
b) Solenes. 
c) Definitivas. 
d) Simples. 
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5) Há ERRO de regência em: 
 
a) O porteiro vigiou todas as câmeras.  
b) A menina pediu à sua mãe dinheiro. 
c) Todos esperam por notícias dela.  
d) Nada aborrecera mais ela. 
 

6) Assinalar a alternativa em que a palavra está acentuada 
CORRETAMENTE: 
 
a) Asteróide. 
b) Pára. 
c) Récorde. 
d) Homúnculo. 
 

7) Em “O texto do aluno era muito prolixo, por isso não foi 
escolhido.”, o termo sublinhado apresenta como antônimo: 
 
a) Grandioso. 
b) Mal feito. 
c) Conciso. 
d) Admirável.  
 

8) A respeito do uso dos porquês, assinalar a alternativa em 
que seu emprego está feito de forma CORRETA: 
 
a) Não vou ir ao show porque amanhã trabalho.  
b) Eu não sabia o porque de ter sido punida.  
c) Porquê você não avisou que iria viajar? 
d) Escolhi o vestido azul por quê achei lindo.  
 

9) Considerando-se o emprego dos sinais de pontuação, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Comissário você esqueceu o relatório em cima da mesa. 
(_) Marcos, o responsável pela comissão, viajou na segunda. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

10) Quanto ao emprego da palavra homônima sublinhada 
em cada frase, analisar os itens abaixo: 
 
I. Aquela sessão de cinema passou o filme do BTS. 
II. A taxa de impostos aumentou nos últimos anos.  
III. A atleta ficou em cesto lugar na competição. 
IV. A criança estava sozinha em casa e acendeu o fogo. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente um item. 
b) Somente dois itens. 
c) Somente três itens. 
d) Todos os itens. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Sabendo-se que o mínimo múltiplo comum de dois 
números é igual a 48, assinalar a alternativa que apresenta 
esses possíveis números: 
 
a) 16 e 3. 
b) 6 e 8. 
c) 12 e 2. 
d) 24 e 4. 
 
 
 
 

12) Uma fazenda produziu 240L de leite. Metade dessa 
produção será armazenada em garrafas de 5L, e a outra 
metade será armazenada em garrafas de 250mL. Ao todo, 
quantas garrafas serão utilizadas para armazenar essa 
produção? 
 
a) 8 
b) 45 
c) 504 
d) 528 
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13) No fim do ano, Maria recebeu as notas finais de 
português e matemática. Sabe-se que a razão entre a nota 
final de português e a nota final de matemática é igual a 3/4. 
Sabendo-se que a sua nota final em matemática foi 8,4, qual 
foi a sua nota final em português? 
 
a) 6,3 
b) 6,4 
c) 6,5 
d) 6,6 
 
 
 
 

14) Certo reservatório tem capacidade para 5.000 litros. 
Supondo-se que o nível de água desse reservatório estivesse 
em 80% no início do dia e em 55% no fim do dia, quantos 
litros de água desse reservatório, ao todo, foram utilizados 
nesse dia? 
 
a) 1.000 L 
b) 1.250 L 
c) 2.250 L 
d) 2.750 L 
 
 
 
 

15) Dois terrenos vizinhos, quadrados, com lados de 15m, 
foram comprados por uma construtora, passando o terreno 
completo a ter a disposição retangular abaixo ilustrada: 
 

 
 
Qual é o perímetro desse novo terreno? 
 
a) 60m 
b) 90m 
c) 120m 
d) 225m 
 
 
 
 

16) Maria tem 5 pares de meia de cores diferentes. Ela 
pretende usar um par em cada dia da semana (segunda a 
sexta) sem repetir um par que já foi usado. Sendo assim, de 
quantas maneiras distintas ela pode escolher a sequência de 
meias que serão utilizadas na semana? 
 
a) 25 
b) 60 
c) 120 
d) 10 
 
 
 
 

17) O gráfico a seguir mostra a quantidade de passageiros 
transportados nos dias 15 e 16 de maio de 2022, por uma 
linha de ônibus: 
 

 
 
Sobre os dados apresentados, analisar os itens abaixo: 
 
I. No dia 16, foram transportados 510 passageiros a menos 

que no dia 15. 
II. Juntos, nos dias 15 e 16, foram transportados 6.490 

passageiros. 
III. No dia 15, foram transportados menos passageiros que 

no dia 16. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
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18) A tabela a seguir apresenta o número de voos da malha 
aérea da alta temporada, de dezembro de 2022 a março de 
2023, para a região Nordeste do Brasil. 
 

Estado Número de voos 
Bahia 10.143 
Ceará 6.151 
Pernambuco 4.238 
Rio Grande do Norte 2.143 
Alagoas 2.014 
Maranhão 1.311 
Paraíba 1.289 
Sergipe 1.001 
Piauí 861 

Total 29.151 
(Disponível em CNNBrasil - adaptado.) 

  
Com base nessas informações, o número médio de voos 
recebidos por cada Estado da região Nordeste nesse período 
é: 
 
a) 3.237 
b) 3.239 
c) 3.241 
d) 3.243 
 
 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) A quinta geração da tecnologia de internet móvel, 
conhecida como 5G, está chegando ao Brasil e promete 
trazer uma revolução na conectividade, com maior alcance e 
velocidade do que as gerações anteriores. Além de 
velocidade e eficiência na cobertura de internet móvel, essa 
nova tecnologia visa viabilizar principalmente a: 
 
a) Internet das Coisas (IoT). 
b) Taxa de juros bancários. 
c) Segunda Revolução Industrial. 
d) Obsolescência programada. 
 

20) Entre as fontes de energia apresentadas a seguir, 
assinalar a alternativa que apresenta a fonte obtida 
do calor presente no interior da Terra. 
 
a) Hídrica. 
b) Biomassa. 
c) Oceânica. 
d) Geotérmica. 
 

21) Assinalar a alternativa que apresenta a postura 
INCORRETA adotada por um profissional em relação à 
questão ética: 
 
a) Alimentar fofocas dentro do ambiente de trabalho. 
b) Responsabilizar-se pelas atividades de sua alçada. 
c) Respeitar opiniões diferentes e trocar ideias 

respeitosamente. 
d) Manter o respeito com todos os colegas da empresa. 
 

22) Para que a Higiene do Trabalho tenha total eficácia, ela 
deve conter quais dos seguintes passos? 
 
a) Busca, avaliação, aplicabilidade e retorno. 
b) Pesquisa, acompanhamento, referência e uso. 
c) Antecipação, reconhecimento, avaliação e controle. 
d) Procura, aperfeiçoamento, satisfação e estratégia. 
 

23) Ao produzir um documento utilizando o Word 2019, é 
possível adicionar uma marca-d'água. Sobre como inserir a 
marca-d'água no documento, analisar os itens abaixo: 
 
I. A opção de inserir marca-d'água pode ser acessada na guia 

Design do Word 2019. 
II. O recurso de personalizar marca-d'água não está 

disponível no Word 2019. 
III. A Word 2019 permite apenas a utilização de marcas-

d'água pré-configuradas pela versão do sistema.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) Assinalar a alternativa que apresenta uma forma 
insegura de utilizar a internet: 
 
a) Evitar acessar endereços de páginas desconhecidas na 

internet. 
b) Sempre utilizar senhas diferentes em serviços críticos, 

como e-mail pessoal, de trabalho, sites com dados 
pessoais e sites de compra. 

c) Nunca fazer logout antes de fechar um site em que você 
entrou em uma conta pessoal. 

d) Nunca executar arquivos desconhecidos nos formatos 
.msi, .exe, .xml, .html, .zpl. 
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LEGISLAÇÃO 
 
25) Sobre os direitos políticos previstos na Constituição 
Federal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O militar alistável é elegível se contar mais de dez anos de 

serviço, mas deverá afastar-se da atividade. 
b) A lei estabelecerá os casos de inelegibilidade e os prazos 

de sua cessação, além dos previstos na Constituição. 
c) São inelegíveis, no território de jurisdição do titular, o 

cônjuge e os parentes, consanguíneos ou afins, até o 
terceiro grau ou por adoção, dos chefes do Poder 
Executivo ou de quem os haja substituído dentro dos seis 
meses anteriores ao pleito, salvo se já titular de mandato 
eletivo e candidato à reeleição. 

d) Para concorrerem a outros cargos, os chefes do Poder 
Executivo devem renunciar aos respectivos mandatos até 
seis meses antes do pleito. 

 

26) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre a fiscalização contábil, financeira e orçamentária, 
analisar a sentença abaixo: 
 
O Controle externo da Câmara Municipal será exercido com 
o auxílio da Secretaria da Fazenda do Município (1ª parte). 
Os Poderes manterão sistema de controle interno somente 
com a finalidade de criar condições indispensáveis para 
assegurar eficácia ao controle externo e regularidade da 
realização da receita e despesa (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

27) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, sobre a 
administração pública, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(_) Somente por lei específica poderão ser criadas empresa 

pública, sociedade de economia mista, autarquia ou 
fundação pública. 

(_) O direito de greve será exercido nos termos e nos limites 
definidos pelo sindicato da categoria. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - E. 
d) E - C. 
 
 

28) De acordo com a Lei Municipal nº 119/2002 – Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre as 
vantagens, analisar os itens abaixo: 
 
I. Se o deslocamento do servidor constituir exigência 

permanente do cargo, não fará jus a diárias. 
II. Os acréscimos pecuniários serão computados e 

acumulados para fim de concessão de acréscimos 
ulteriores. 

III. A gratificação natalina não será considerada para cálculo 
de qualquer vantagem pecuniária. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Nenhum dos itens. 
d) Todos os itens. 
 

29) Considerando-se a Lei Municipal nº 119/2002 – Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre o 
regime disciplinar, são deveres do servidor: 
 
I. Sugerir providências tendentes à melhoria ou 

aperfeiçoamento do serviço. 
II. Manter conduta compatível com a moralidade 

administrativa. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) Em conformidade com a Lei Municipal nº 119/2002 – 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Consideram-se da família do servidor, além do cônjuge e 
filhos, quaisquer pessoas que vivam às suas expensas e 
constem de seu assentamento individual (1ª parte). O 
servidor acidentado em serviço que necessite de tratamento 
especializado deverá ser tratado em instituição privada às 
suas próprias custas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Em conformidade com a Lei nº 4.320/1964 — Normas 
Gerais de Direito Financeiro, em relação às classificações da 
receita, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Receitas Correntes e Receitas de Capital. 
b) Receitas Orçamentárias e Extraorçamentárias. 
c) Receitas Efetivas e Receitas Não Efetivas. 
d) Receitas Originárias e Receitas Derivadas. 
 

32) À luz dos princípios gerais da atividade econômica na 
Constituição Federal: 
 
a) As jazidas, em lavra ou não, não constituem propriedade 

distinta da do solo. 
b) É garantida ao concessionário a participação nos 

resultados da lavra. 
c) É garantida ao proprietário a propriedade do produto da 

lavra. 
d) A autorização de pesquisa será sempre por prazo 

determinado. 
 

33) Em conformidade com a Lei  Complementar 
 nº 101/2000 — Lei de Responsabilidade Fiscal, em relação à 
vedação de transferências voluntárias, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
É vedada a realização de transferências voluntárias para o 
ente que não institua, preveja e efetivamente arrecade 
_________________ da sua competência constitucional. 
 
a) todos os tributos 
b) todos os impostos 
c) todas as taxas 
d) todas as contribuições 
 

34) Em conformidade com a Lei nº 12.527/2011 — Lei de 
Acesso à Informação, são sanções aplicáveis à pessoa física 
ou entidade privada que detiver informações em virtude de 
vínculo de qualquer natureza com o poder público e deixar 
de observar o disposto na referida Lei: 
 
I. Advertência. 
II. Detenção. 
III. Multa. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

35) As informações arquivística de um determinado assunto, 
materializadas em documentos que foram produzidas no 
cumprimento das atividades e funções de uma organização, 
são denominadas informações: 
 
a) Suplementares. 
b) Não orgânicas. 
c) Orgânicas. 
d) Correlacionadas. 
 

36) Agentes públicos são sujeitos que exercem função 
pública. Nesse sentido, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Os agentes políticos, como, por exemplo, os detentores 

de mandato eletivo, secretários e ministros de Estado, 
atuam no exercício da função política do Estado. 

b) Não existe nenhuma vedação constitucional aos 
servidores celetistas em acumularem seus empregos com 
outros cargos ou empregos públicos. 

c) A contratação de servidores temporários possui como 
requisito o caráter de excepcionalidade. 

d) Podem ser citados como exemplos de agentes honoríficos 
os mesários, os jurados e os militares conscritos. 
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37) O instrumento de planejamento que deverá estabelecer, 
de forma regionalizada, as Diretrizes, os Objetivos e as 
Metas da Administração Pública para as despesas de capital, 
e outras delas decorrentes, e para as relativas aos 
programas de duração continuada, é conhecido pela sigla: 
 
a) LDO. 
b) LOA. 
c) PPA. 
d) RREO. 
 

38) São fontes de recursos utilizadas pelo Estado em 
programas e ações cuja finalidade é atender as necessidades 
e demandas da sociedade: 
 
a) Adiantamentos. 
b) Retenções. 
c) Despesas Orçamentárias. 
d) Receitas Orçamentárias. 
 

39) As retenções podem interferir em quais demonstrativos 
contábeis? 
 
a) Demonstrativo de Fluxo de Caixa e Balanço Patrimonial. 
b) Demonstrativo de Fluxo de Caixa e Balanço Financeiro. 
c) Balanço Patrimonial e Balanço Financeiro. 
d) Balanço Patrimonial e Demonstração de Lucros e 

Prejuízos Acumulados. 
 

40) Em relação aos estágios da despesa pública, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O _____________ de uma despesa consiste em adimplir a 
obrigação por meio da entrega de recursos financeiros a 
terceiros após a regular _______________. 
 
a) empenho | liquidação 
b) empenho | previsão 
c) lançamento | amortização 
d) pagamento | liquidação 
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